

市委召开专题会议,研究义务教育优质均衡发展等工作

# 在中心城区探索开展跨区域集团化办学

□洛报融媒记者 李东慧 孙小蕊

昨日,市委召开专题会议,研究九洲池三期项目设计及业态策划、博物馆运营机制改革、义务教育优质均衡发展等工作。市委书记江凌主持会议。

会议听取了九洲池三期项目设计及业态策划方案汇报。会议指出,九洲池三期项目对完善隋唐洛阳城宫城区业态功能、持续保持洛阳文旅热度具有重要作用。洛阳文旅集团要压实主体责任,深化业态布局研究,坚持以演艺业态为主,大力发展室内演艺、实景演艺、演艺餐饮等业态,统筹布局休闲餐饮等有场景、有调性、有文化的配套业态,打造更有品质、更有震撼力、更有全国影响力的代表性文旅项目;深化肌理尺度研究,立足皇家园林基本定位,科学把握建筑尺度,更好凸显园区环线,打造完整闭合动线,注重外摆空间设计,为发展

多元业态营造适宜空间。

会议听取了试点推进博物馆运营机制改革的有关举措。会议指出,学习借鉴先进城市经验做法,推进博物馆运营机制改革,对进一步丰富文旅新业态、增强游客体验感、实现流量变现具有重要意义。要在不改变现有博物馆公益属性基础上,合作组建市场化运营团队,盘活空间资源,构建运营体系,有效拉动二次消费,增加文旅收益,实现资源效益最大化。要通过博物馆与市场化运营团队合作,共同开发沉浸式体验、个性化讲解、休闲餐饮、特色文创、古都研学等深受年轻人喜欢、有市场潜力的运营产品,更好满足市民游客日益增长的文旅消费需求。要落实激励措施,完善利益共享机制,充分调动各方积极性,探索走出一条博物馆可持续发展之路。

会议研究了全市义务教育优质均衡发展工作。会议强调,要深入贯彻中央、省委关于义务教育优质均衡发展的部署要求,结合洛阳实际,坚持问题导向,细化工作抓手,努力促进义务教育优质均衡发展,努力办好人民满意的教育。要深入研判未来人口演变趋势,加强县区资源统筹,通过挖潜、调剂、疏解、新建等方式消除大班额,为学生成长成才提供良好条件。要按照既定目标推进农村小规模学校撤并,加快实现教育资源优化整合。要在中心城区探索开展跨区域集团化办学,实现“以强带弱”。要建强校长队伍,深化课堂教学改革,加大教师培训力度,提升智能化、数字化办学水平,有效促进教育高质量发展。市县两级要制度化保障教育支出,为提升办学质量提供有力支持。

徐衣显、王军、徐超文、任丽君、魏险峰等参加会议。

## “千里挑一” 人口抽样调查开始

□洛报融媒记者 王若馨 通讯员 王涛

记者从市统计局获悉,为准确、及时地反映我国人口情况,按照国家统计局部署,我市启动2024年人口变动情况抽样调查工作。该项工作将在11月底前结束,涉及约3.6万名市民。

人口变动情况抽样调查是从全国所有人口中抽出约1‰的人,通过对他们的一些基本情况的了解,来推算全国人口的情况。除了了解人口性别、年龄、受教育程度等基本属性,还要了解人口的出生、死亡、迁移等情况,以便于推算全国的出生率、死亡率、总人口及地区分布等情况。

为何要进行人口变动情况抽样调查?市统计局相关负责人介绍,人口变动情况抽样调查所了解的情况,是国家制定经济社会发展规划和各项政策的基本依据。一方面有助于政府了解最基本的国情和民情,例如总人口有多少、少年儿童和老年人有多少、劳动年龄人口有多少、人口的地区分布等数据,以便于政府及时了解人口变化情况,并根据变化及时优化完善相关政策措施。另一方面,有利于国家制定更加科学的人口发展、教育、社会保障等政策措施,例如通过抽样调查教育、医疗、养老等老百姓最关心的问题,有利于政府制定更加科学的规划和政策。

该负责人提醒,抽样调查期间,调查员将佩戴由河南省统计局统一颁发的“河南省人口调查调查员”工作证入户开展工作。市民若被抽中,请您积极履行公民义务,如实提供相关信息,调查员会严格遵守相关规定,对市民提供的信息保密。



## 加装电梯、老旧小区改造自住住房 也可提取住房公积金

□洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 王珂

对不少住房公积金缴存职工来说,购房时住房公积金可是帮了大忙。那么,除了购房,还有哪些情况可以提取使用住房公积金呢?今天,我们就来详细了解一下。

市住房公积金管理中心相关负责人介绍,职工个人缴存的住房公积金和职工所在单位为职工缴存的住房公积金,属于职工个人所有。住房公积金的个人所有权是限制性所有权,职工对住房公积金的占有、使用、收益和处分4项权能的行使受到一定程度的限制,只有在符合规定的情况下,才允许提取。

目前,洛阳住房公积金除了购房提取,还支持租房提取、偿还购房贷款本息提取、离职提取、退休提取、死亡或者被宣告死亡提取。此外,加装电梯、老旧小区改造自住住房同样也可以提取住房公积金。

以常见的租房为例,没有自有住房而租房居住的职工,可以网上申请提取住房公积金支付房租。目前,在洛阳中心城区租房居住,月提取额上限为1400元、单身月提取额上限为1000元。若是二孩及以上家庭,租房提取金额可再上浮50%。

近年来,洛阳积极推动城市更新,市住

房公积金管理中心根据市民需求推出加装电梯提取、老旧小区改造自住住房提取业务。职工对自有住房进行加装电梯改造的,可申请提取房屋所有权人及其配偶或子女名下的住房公积金。

在老旧小区改造自住住房提取方面,若职工住房已纳入洛阳市城镇老旧小区改造项目清单库,对已完成供气、供热设施施工建设且已支付建设改造(安装)费用的,可以申请提取房屋所有权人及其配偶或子女名下的住房公积金,每户合计不超过3万元。若您有两套住房符合提取条件,家庭成员可分别就所有住房进行提取。

为保证住房公积金制度稳健运行,缴存职工应依法合规提取住房公积金。市住房公积金管理中心相关负责人提醒,违规提取住房公积金将承担相应的法律风险。

违规骗提住房公积金,市住房公积金管理中心有权责令其限期退回骗提的住房公积金,同时取消职工3年至5年提取住房公积金和申请住房公积金个人住房贷款资格,并将其违规提取信息纳入征信系统,实施联合惩戒。对涉嫌伪造及使用虚假发票、不动产权证书、结婚证等申办材料的组织和个人,市住房公积金管理中心将向公安等部门移交问题线索。